
 2024ماي  12         قالمة  1945ماي  8جامعة 

 ماستر علم اجتماع الصحة       كلية العلوم الإنسانية والاجتماعية 
 السنة الأولى         قسم علم الاجتماع 

 الإجابة النموذجية 

 2امتحان في مقياس علم اجتماع الصحة 

 
 ن(  6السؤال الأول:)

 أذكرها واشرحها باختصار. بين ثلاثة مفاهيم للمرض.   C.HERZLICHميزت الباحثة كلودين هرزليتش 
 

  une destruction المرض كدمار: -

والاستبعاد   ”الإقصاء  مصدر  وهو  المصاب  للشخص  والمهنية(  والاجتماعية  )الأسرية  الحياة  المرض  يعطل  الحالة،  هذه  في 
 نقطتين( 02) الاجتماعي".

  une libération المرض كتحرير:  -

أنها   والوضع والأدوار والمهام. كما  المسؤوليات  الناشئة عن  الاجتماعية  القيود  للخروج من  المرض فرصة  يكون  الحالة،  في هذه 
 نقطتين( 02) فرصة لقيادة حياة جديدة والحصول على وظيفة جديدة.

   un métierالمرض كمهنة:  -

تتعلق   إجراءات  ويتخذ  مرضه  على  المريض  يتعرف  الحالة،  هذه  به  في  معترفاً  المريض  الشخص  يصبح  المرض.  هذا  بمكافحة 
 نقطتين( 02) اجتماعياً بفضل مرضه.

 
ن(   6:) الثاني سؤال ال  

 ؟ )دون شرح(   A. Sarradon-Eckألين سارادون إيك   ماهي العوامل التفسيرية للمرض التي قدمتها الباحثة 

 وصفت ثلاثة عوامل تفسيرية رئيسية للمرض قدمت من قبل المرضى: 

 نقطتين( 02) شكل الصدفة وسوء الحظ:  الحتمية أو القدرية 

 نقطتين( 02) الشكل الوراثي- شكل إيكولوجي- المؤامرة - المس:   الاضطهاد

 نقطتين( 02) شكل المجال- شكل التحليل النفسي الجسدي  -  شكل طبي حيوي- شكل ديني  : العقاب

 ن(  4السؤال الثالث: )

 لماذا تعتبر النماذج التفسيرية للمرض الناتجة عن مختلف الأبحاث مهمة؟ 
 

الأفراد سلوكيات مريضهم وفقاً لخلفيتهم الثقافية   فهي من الناحية الإجرائية تمكننا من فهم الطريقة التي يبرر بها •

 نقطتين( 02)والاجتماعية ووفقاً لتفاعلاتهم مع نظام الرعاية.  

  02) كما أنها تجعل من الممكن التمييز بين المستويات المختلفة التي يمكن من خلالها تناول مفهوم المرض في البحث. •

 نقطتين( 

 ن(  4: )رابع السؤال ال 

 ات التي يبنى عليها التفسير الماركسي المتعلق بقضايا الصحة والمرض؟ ماهي الافتراض

إن التفسير الماركسي المتعلق بقضية اعتلال الصحة والعلاقة بين الدولة ومهنة الطب مبني على فهم العلاقة بين الصحة   •

 ( نقطة 01)والمرض والتنظيم الاجتماعي الرأسمالي. 

عريف الصحة والمرض وكيفية التعامل معهما بطبيعة النشاط الاقتصادي في  ينصب التركيز أساسا على كيفية تأثر ت  •

 ( نقطة 01) المجتمع الرأسمالي.

 ( نقطة 01)الطب مؤسسة اجتماعية رئيسية ، وهي تتشكل وتتأثر بالمصالح الرأسمالية للمجتمعات الرأسمالية.  •

ببيئات العمل غير الصحية والمجهدة. و يجب أن ينظر  يؤكد الماركسيون أيضًا أن المشاكل الصحية مرتبطة ارتباطًا وثيقاً  •

 ( نقطة 01) إليها من حيث البنية الاجتماعية غير المتكافئة، بدلاً من رؤية المشاكل الصحية نتيجة لضعف الفرد أو هشاشته.


